



Роберт Рождественский
(1932-1994)

- Роберт Рождественский - советский поэт и переводчик, автор текстов песен. Один из ярких представителей эпохи «шестидесятников». Лауреат Премии Ленинского комсомола и Государственной премии СССР.



Детство

- Будущий поэт Роберт Иванович Рождественский, чьё имя в Советском Союзе было известно всем и каждому, появился на свет в алтайской деревушке Косиха в июне 1932 года. При рождении его звали иначе – Роберт Станиславович Петкевич.



- Его родной отец, Станислав Петкевич, по национальности поляк. Он служил в НКВД. Мама Роберта Вера Фёдоровна до войны работала директором местной школы. Параллельно она училась в медицинском вузе. Своё имя, нетипичное для сибирской деревни, Петкевич-младший получил в честь революционера Роберта Эйхе.



Стихи и творчество

- Творческая биография Роберта Рождественского началась из публикации нескольких его «взрослых» стихов в Петрозаводском журнале «На рубеже» в 1950 году. Тогда поэту исполнилось 18. В этом же году он делает попытку поступить в Московский Литературный институт, но она оказалась неудачной. Чтобы не терять время, Рождественский год учится в Петрозаводском университете, но на следующий год повторяет попытку поступить в литературный вуз. Второй раз был удачным. В 1956 году Роберт Рождественский окончил Литинститут.





Александр Флярковский

- Роберт Иванович Рождественский вошёл в историю отечественной литературы вместе с несколькими талантливыми современниками-«шестидесятниками», среди которых Белла Ахмадулина, Андрей Вознесенский, Евгений Евтушенко.





**Римма Казакова, Андрей Вознесенский, Белла Ахмадулина,
Роберт Рождественский**

На Земле
безжалостно маленькой
жил да был человек маленький...



Хиросима







- Многие песни и стихотворения Роберта Рождественского любимы не только за пафос, но и за душевность. Примеров – великое множество. Это «Вся жизнь впереди», «Мои года» в исполнении Вахтанга Кикабидзе, «Эхо любви» Анны Герман.



- В 1979 году Роберт Иванович Рождественский был награждён Государственной премией СССР. Он активный общественный деятель. Именно Рождественский возглавил комиссию по литературному наследию Осипа Мандельштама и позаботился о скорейшей реабилитации поэта. Рождественский возглавлял и комиссии по литературному наследию Марины Цветаевой (добился открытия её музея в столице) и Владимира Высоцкого. Он составитель первой книги стихов Высоцкого, которая была издана в СССР.



- Вся личная жизнь Роберта Рождественского была связана лишь с одной женщиной, любовь к которой он пронёс через всю жизнь – с Аллой Борисовной Киреевой. Она известный литературный критик и художник. У Роберта Рождественского и Аллы Киреевой родились две дочери – Екатерина и Ксения. Первая дочь появилась в 1957 году. Она переводчица, фотограф и журналист. Вторая дочь, будущая журналистка, родилась в 1970 году. Именно Алле Киреевой поэт посвящал все свои стихи о любви.



Будь, пожалуйста,
послабее...



Алла Киреева и Роберт Рождественский



О чем ты думаешь?



